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Souhrn  

Tato bakalářská práce se zabývá podnikáním a právnickými osobami v České 

republice od roku 2014. V teoretické části je charakterizována problematika podnikání 

a právnických osob. V praktické části práce jsou vymezeny nejdůležitější změny a rozdíly 

podnikání právnických osob do konce roku 2013 a od začátku roku 2014. Tato práce přináší 

porovnání obchodního zákoníku se zákonem o obchodních korporacích, které je doplněné 

o ustanovení z nového občanského zákoníku. Závěr praktické části práce obsahuje 

zhodnocení pozitivních a negativních dopadů těchto změn na podnikatele v České republice.  
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Úvod 

Hlavním tématem mé bakalářské práce je podnikání a právnické osoby. K 31. 12. 2013 

byl zrušen obchodní zákoník a od 1. 1. 2014 vešel v účinnost zákon o obchodních 

korporacích, který přinesl podstatné změny pro podnikatele jak v osobních, tak i kapitálových 

společnostech. Od 1. 1. 2014 vešel v účinnost také nový občanský zákoník, do kterého byly 

přeneseny některé části obchodního zákoníku. Vzhledem k těmto změnám je dané téma velmi 

aktuální. 

Teoretická část bakalářské práce je založena na obecné charakteristice a popisu 

podnikání. Tato část stručně shrnuje historii podnikání, dále vymezuje základní pojmy, rysy 

a teorie, typy, cíle a funkce podnikání. Do této části je také zahrnuta legislativa, která 

upravuje podnikání České republice a dále jsou zahrnuty i základní charakteristiky 

jednotlivých typů podniků.  

Praktická část bakalářské práce přináší porovnání nejdůležitějších a nejpodstatnějších 

změn, které se dotkly českých podnikatelských subjektů, zejména veřejných obchodních 

společností, komanditních společností, společností s ručením omezeným, akciových 



společností a dále i družstev. Tato část také obsahuje vymezení základních charakteristik 

spolků a fundací. V závěru praktické části uvádím subjektivní zhodnocení výsledků.  

 

Cíl práce 

Hlavním cílem bakalářské práce je vymezit nejdůležitější změny a rozdíly, které přinesla 

nová právní úprava podnikání a právnických osob v České republice od začátku roku 2014. 

Cílem této práce je charakterizovat problematiku, která se týká podnikání právnických osob, 

dále pak uvést legislativu, která podnikání upravuje a na závěr porovnat původní právní 

úpravu podnikání s novou právní úpravou. 

 

Metodika práce 

Teoretická část bakalářské práce je zpracována pomocí získaných poznatků z odborné 

literatury. Praktická část práce je zpracována na základě analýzy a na základě následného 

porovnání změn mezi původní a novou legislativou podnikání, která je v České republice 

účinná od 1. 1. 2014. Na základě zkušeností získaných prostudováním a procesu usuzování 

jsou vymezeny dopady, které mohou postihnout podnikatelské aktivity právnických osob 

v rámci České republiky. 

 

Zhodnocení výsledků 

Výsledkem praktické části práce bylo charakterizování rozdílů a změn, které nastaly 

novou právní úpravou podnikání v České republice.  

V právní úpravě osobních a kapitálových společností jsou některá ustanovení shodná 

s ustanoveními z obchodního zákoníku, některá obsahují stejnou informaci, ale jsou jinak 

slovně formulována. Některá ustanovení jsou úplně nová. 

Jak u osobních, tak i u kapitálových společností je zákon o obchodních korporacích 

benevolentnější vůči společníkům a práva společníků chrání více než předchozí legislativní 

úprava.  



Za velké změny lze považovat: nestanovení minimální výše základního kapitálu 

u osobních i kapitálových společností, změna výše základního kapitálu u společnosti 

s ručením omezeným, podíl společníka u společnosti s ručením omezeným může mít podobu 

kmenového listu, založení akciové společnosti pouze bez veřejné nabídky akcií, u akciové 

společnosti výběr mezi dualistickým nebo monistickým systémem vnitřní struktury a další. 

Změny ohledně družstev, fundací a spolků jsou v této práci stručně shrnuty. 

 

Závěr  

Bakalářská práce popisuje problematiku podnikání českých podnikatelů, jak teoreticky, 

tak i dle původní a aktuální právní legislativy. Tato práce nás obecně seznamuje s podnikáním 

a jeho právní úpravou. 

Cílem práce bylo charakterizovat problematiku podnikání a právnických osob od roku 

2014. Na základě syntézy zjištěných poznatků z odborné literatury je souhrnně 

charakterizováno podnikání obecně, jeho typy, cíle, funkce, právní úprava a typologie 

podniků.  

Hlavním cílem bakalářské práce bylo porovnání a zhodnocení změn, které od roku 2014 

nastaly. Uvedené změny v praktické části byly analyzovány porovnáním obchodního 

zákoníku a zákona o obchodních korporacích, které jsou doplněny o ustanovení z nového 

občanského zákoníku. Díky této analýze zákonů je možné určit, jaká ustanovení zůstala beze 

změny a jaká ustanovení zanikla, změnila se, nebo nově vznikla.  

Tato práce přináší celkový pohled na podnikání, jak z teoretického, tak i z praktického 

hlediska.  
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